

活动回顾

# 大同日报小记者参观书画展



本报记者 闫春平

笔墨写时代，丹青歌盛世。7月10日，30多名大同日报小记者走进和阳美术馆，参观“翰墨书香颂党恩——大同市庆祝中国共产党成立100周年书画作品展”。

本次书画展由市委宣传部主办，市文联、市书法家协会、市美术家协会承办，共展出书画作品190多幅。走进宽敞的展厅内，一幅幅精美的书画作品吸引着小记者们的目光，他们或驻足观看，或低声交流。“这些参展作品主题突出、风格鲜明，既有隽秀端庄的篆书，又有古朴典雅的隶书；既有行如流水的行书，又有矫若惊龙的草书；既有悠远细腻的

工笔画，又有意境深远的山水写意。”大同市书法家协会副秘书长史莉芬一边带领着小记者们参观，一边耐心地为小记者们讲解着。“以书言志，以画寄情，作者把对党的深情厚爱赋予笔端，把对党的美好祝福描绘成一幅幅精彩画卷。”

艺术浸润心灵，文化锤炼信念。通过此次参观，小记者们在感受艺术魅力的同时，也深刻了解到中国共产党走过的辉煌历程和取得的伟大成就。参观后，大家纷纷表示，要把对党的热爱、对祖国的热爱化作学习的动力，努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者。



## 小记者佳作赏析

### 书中访友

由心而感，由感而发。小记者认真写作，积极投稿，用美好的文字记录多彩的生活，描绘自己灿烂的人生。

本期，小记者用文字记录生活，表达情感，抒发心情，从不同视角捕捉生活中的瞬间，书写真情实感。

**大同日报小记者**  
**官方微信**



扫描关注二维码

周一至周五 每晚6点

山西大学附属小学四(1)班 吴孔

德国著名的诗人歌德曾经说过，“读一本好书，就是和许多高尚的人谈话。”每天，我都要去拜访我的“老朋友”。

屋不在大，有书则灵。书架旁、课桌上、床头边都是我和“好朋友”约定的地方，我热切地跟他们打招呼：你好《贝贝熊》，你们的童年还是那么开心吗？你好《昆虫记》，你到底蕴含了多少虫子的奥秘，等着我去探索呢？你好《希利尔讲世界史》，你这样优秀的老师，培养出多少知识渊博的学生啊！你好《平凡的世界》，孙少安和贺

秀莲的生活一定很幸福吧！

最近，我拜访了一位“新朋友”《蒋勋说唐诗》，他给我介绍了许多大诗人。

我认识了以《春江花月夜》孤篇压全唐的伟大诗人张若虚。“春江花月夜”我以前认为是春天的江水和有花有月的夜晚，但张若虚告诉我他写的是春天、江水、花朵、月亮和夜晚，它们独立并存。从这首诗中，可以看出来张若虚追求生命的独立性，体现了他博大的宇宙意识。

我还认识了“诗中有画，画中有诗”的王维。他的名句“大漠孤烟直，长河落

日圆”“行到水穷处，坐看云起时”，给我留下了深刻的印象。王维还告诉我，他一起起伏，颠沛流离的一生。

李白是我最好的“朋友”，真想与他一起喝酒，一起游山玩水。他时而有“青梅竹马，两小无猜”的缠绵；他时而有“举杯邀明月，对影成三人”的孤独；他时而“我本楚狂人，凤歌笑孔丘”的狂放。构成了他豪放与孤独、柔情与阳刚、忧伤与豁达的性格。

天已经很晚了，我依依不舍地和“好朋友”挥手告别。我的“新朋友”杜甫，明天再见。

### 做蛋糕

平城区文慧小学四(4)班 丁诣洋

期末放假了，妈妈看我在这个学期非常努力，为了鼓励我，她决定带我去做蛋糕，当时我一听，蹦起三尺高，可把我高兴坏了。

经过辗转，我们长途跋涉来到了目的地。里面的蛋糕坯底琳琅满目，蛋糕坯底是随机，嘿，有种拆盲盒的感觉，我的蛋糕坯底

是一个非常漂亮、而且非常经典的圆形。

老师为我们每个人发了个抹开器，以及奶油、果酱与水果。我经过十几分钟的努力，才把奶油均匀涂抹在了蛋糕上，当我打算把果酱全都涂一遍时，我才想起我可以做双层的蛋糕呀。我把草莓酱涂在第一层，第二层我铺了一层奶油，周围放了一些水果，中间用了一些果浆

画了一个开心的笑脸。当我看到整体外观时，看到蛋糕侧面空荡荡的，我瞬间有了想法，我便把每盒果浆在侧面竖着画了一条波浪线，像海水一样的层层有序，看着亲手制作的蛋糕，我心里美极了。

回家后我迫不及待地吃起了自己做的蛋糕，好吃！古人有句话说得好：“自己动手，丰衣足食”。

